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Az országgyűlés mai ülése.
Kétszázezer ember a parlament körül. — Bánffy nem bűnös a Zeyzig- 

ügyben. — Kossuth Ferencet éljenezték a szocialisták.

Mn tartotta a képviselőhöz törté­
nelmi nevezetességű illését, amelynek 
határozatait lázas izgalommal várja az 
egész ország, mert a nemzet képviselete 
kezében van ma a Magyarország sorsa.

Az egész ország tudja, hogy a döntő 
pillanatok küszöbén áll. Ez a magyará­
zata a lázas érdeklődésnek és izgalmas 
várakozásnak.

Mozgalmas élet uralkodott az or­
szág szivében. Hatalmas tömegekben 
vonult fel a polgárság, hogy a nemzeti 
követelések mellett tüntessen, de fel­
vonultak a szoeiálisták tömegei is, ame­
lyek csupán az általános titkos szava­
zati jog mellett foglaltak állást.

Valósággal a békés forradalmat 
jelképezték a százezernyi tömegek fel­
vonulása.

Az utcák képe.
Már a kora reggeli órákban naary tő

migékben hullámzott fel a alá a uop a 
parlament hatalmas épülete körül, de nem 
csoportosult, mert a rendőrség nem engedte 
meg. A helyet a szoeiálisták számára tar­
totta fent a „jó akaratú“ rendőrség. A pol­
gárságnak a felvonulását is csak mellék 
utcákon engedélyezte Rudnay Béla fó 
kapitány.

Budán a Lánc- hídfő körül reggel 7 óra • 
kor gyülekezett a polgárság dr. Nőmet Imre, 
a II. kerületi 48-as párt elnökének vezetése 
alatt. Mintegy 8 000 polgár gyűlt öss.-.e, akik 
8 órakor a Kossuth nóta hangjai mellett in 
dúltak el, nemzeti zászlókat lengetatt a szól 
és a Kossuth nótát visszhangozták a budai 
hegyek.

Pesten a Józsefvárosban volt a gyüle­
kezés a függetlenségi kör előtt. Heggel hét 
órakor már egészen elzárta az emberoidő a 
József-körutat, pedig egyre nagyobb törne 
gek érkeztek a Ferencvárosból, Kőbányáról, 
Erzsébetvárosból. A belvárosiak a Sas kör 
bői vonultak fel.

Példás rendben indult el a menet a

Ko«„ h nóta hangja mellett a József, Er- 
zsébtit és Teréz-kőrúton a hol a demokraták 
10 000 főnyi oeupata csatlakozott, az An- 
drássy utón, Váci-köruton, Army János ós 
Akaii-' nia utcán a Géza-ueái/, mert a fő­
kapitány rendelnie szerint közvetlenül 
a parlament előtt csak a darabontok 
szövetségesei, a kasnarilla zsoldos szó 
ciálisták foglalhattak helyet, mig a pol­
gárságot a tiéza utcának az .ik&démi és 
Nádor-utcák közti szakaszára szorította 
félre a rendőrség Tarmészeteseu a sziik 
helyen nem tért oi a 80 - 90,000 főnyi pol­
gárság, hanem előrefurakodott.

Kirívó a rendőrség alávalósága abból 
is, hogy a szoeiálistáknak gyülekezési helyül 
a legszebb tereket jelölte ki. Így a Pálfy, 
Lehel, Ferdinánd, Hunyadi, Alrnásy, Tisza 
Kálmán és Ferenc teret, mig Újpesten a 
Széna teret jelölte ki a rendőrség gyülbelyiil. 
A vezérek minden erőlködése danára ne 
tudtak 50—6Q000nól több embert össze 
toborzani. A felvonulás rendben történt meg. 
A szoeiálisták a Marseiles it énekelték. A 
parlament előtti teret, amelyet a rendőrség 
számukra tartott fent, azonban nem lephet 
lók ti teljesen, mert azt már a polgárság 
részben elfoglalta.

Hatalmas ember-gyürüként vették 
körül a ezooiálisták a parlament épü­
letét, mintha meg akarnák ostromolni.
Fenyegetően hullámzott az országház jobb 
oldalán a szooiáliata tömeg, amely a forra­
dalom dalát énekelte.

Csak a szooiáliata gyüríln keresztüljut­
hattak a képviselők és a közönség az or- 
ezágházba.

Az egész rendőrség talpon volt. Kept 
főfelügyelő ós Gj&lokay rendőrtauáosos ve 
zetése alatt 400 gyalog és 200 lovas rendőr 
vette körül a teret. A parlament előtti teret 
vaskordonokkal zárták el, azon belül csak 
az igazolványos újságírókat ős a karzati 
jegygyei bíró közönséget engedték.

Ott voltak a londoni, párisi, berlini, 
római lapok kiküldött tudósítói is.

Felsült szoeiálisták.
Zeneszóval, piros zászlók alatt ér­

keztek a parlament előtti térre a szo- 
ciálisták. Ekkor látták, hogy a teret a 
polgárság tízezrei részben részben már 
elfoglalták és nekik meg kell eléged, 
ülök a Kúria épületbe és a Nádor 
utca közti térrel.

Ez rettenetesen felbőszítette a ve­
zéreket. Weltner Ja<ab és néhány társa 
izgatottan rohant Gyalokay rendórtaná- 
csoshoz és követeltek a tér kiürítését.

— Nem tehetem — felelte Oya- 
lokay. Közteret kiüriieni nem lehet. A 
polgárság már kora reggel elfoglalta. 
Elégedjenek meg a tér fentartott részé­
vel, úgy is elférnek rajta.

— Disznóság, amit a rendőrség 
csinál — orditotra We tner torkasza- 
kadtából. Nem igy alkudtunk ml 
Rudnay fökapitánynyal.

— Nem tehetek rólts, én ilyen 
rendelkezést kaptam ma, másként nem 
tehetek.

— (ittzdmbörck, bitangok, meg­
csaltak, elárultak bennünket 1 — ordí­
totta Weltner és vezérkara, mire a 
rendőrtanácsoe a szoeiálisták egéss
vezérkarát a kordonon kívül ve­
zettette.

Ezalatt felvonultak a szakszerve­
zetek, jelzőtábláikon követelvén az 
általános, titkos választói jogot. Mikor 
megtudták, mi történt, abcugolták a 
rendőrséget, de egyébként nyugodtan 
viselkedtek.

Készenlétben a helyőrség.
Budapest egész helyőrsége készenlétben 

állt reggel 6 óra óta. Ar. orsxágháehoe kö­
zeli Nádor kaszárnyákan az 58. gyalog ós 
16. huszárezred áll készenlétben. A katoná 
kát éles töltésekkel látták el.

Minden utcasarkon kürtös áll, hogy a 
kivonulásra jelt adjon. A katonaság okvet-
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lenked'ífle fokozza az izgalmat. A ren^6.r.a.ég 
attól tan, hogy a polgáraág és Bzociáha- 
ták közt véres összeütközésre fog 
rttlni a dolog. De 11 óráig ez nem tör-
tént meg.

Szemere — hajós csapata.
Reggel 8 órakor Szemere MiWós or- 

szággvülési képviselő két vitmlas hajóján 
6, ”tt n,«8 » Dunto,1500 , vila.«j6. 
A halókon cigánybandák húzták a Kossut 
nótái és a választók leírhatatlan lelkese­
déssel éljenezték a szövetkezett ellenzék ve
^^Közvetlenül a képviselőház W a Duna- 
partig vezető kőlépcsőknél állott meg a két 
haié amelyből a vidéki válasz ók kiszálltak 
és az országház baloldalán he yezkedtek el, 
folyton énekelve a Kossuth nótát, ame j 
nyomta a szociálisták Marse.lesót

Már ekkor 0 órára járt az idő. Az utcá­
kon szünetelt minden forgalom, mindenki a 
parlament körüli utcákban «rong ^g 
Andrássy ut teljesen néptelen a;h0™ta™n
pedig üresen robognak tova a villamos kocsik.

Küldöttségek a Házelnöknél.
Már reggel 8 órakor érkezett az 

országházija Justli Gyula házé,nők Az 
újságírók már ellepték a folyosókat ^ 
közönség pedig roskadásig megtöltötte 
a karzatokat.

Az elnök mosolyogva fogadta az 
az üdvözléseket és bevonult az elnöki 
szobába. Ekkor jelent meg ez jujászer- 
vezeti szociálisták küldöttsége a Ház- 
ian. A küldöttség a fogadó teremhe-

vonult. ahol pár perc múlva megjelen 
Justli Gyula is.

Ekkor a küldöttség vezetője Mer 
zőíi Vilmos országgyűlési képvise ő át 
nvuitotta az újjászervezett szociálissá 
Ri al4iráieal ellátott Wvényt .« 
általános választói Jogért Justh csak 
annyit válaszolt, hogy a kérvény köte- 
lességszerüen a ház elé 
Ezután jött a nemzetközi szociálisták
küldöttsége Bokányi vezetése alatt. A* 
elnök hasonló rövidséggel válaszolt 
A polgárság küldöttsége következett 
ezután. A polgárság szónoka 
hogy a polgárság tántoríthatatlan biza^ 
lommal van a szövetkezett ellenzék 
iránt és egyedül tőle várja az ország 
boldog jővlídőjét biztositó üdvös mun­

kálkodás megkezdését.
Határozott, egyenes választ adott 

az üdvözlésre Justh Gyula. Kijelen­
tette, hogy rendületlenül kitartanak a 
nemzet jogai mellett.

Végül a József- és Ferenc városi 
függetlenségi körök 12 tagú küldött 
ségét fogadta a házelnök. A küldöttség 
szónoka dr. Ballagi Aladár országgyű­
lési képviselő volt.

Már az idő 10 óra felé közelgett, 
mikor elnök visszavonult szobájába, 
ahol a szövetkezett ellenzék vezértér- 
fiaival tanácskozott az ülés előtt.

Képviselők a Házban.
.'Tházhf kocsin. \hmfn5eSSí 

járóján ment föl Nemsokára utána jött Bol- 
fár Ferenc alelnök és Hentaller Lajos Las- 
sen gyülekeztek ezután a képviselők. A szo- 
oiálisták a szövetkezett e lenzékhez tartozó 
kézviselőket megabcugolták, ellenben ápol- 
hárság viharosan éljenezte őket.

Negyed 10 óra tájban jött zárt kocsin 
báró Fejérváry Géza a Házba, ahová úgy 
osont szinte észrevétlenül, mint a tolvaj. 
Azonnal szobájába ment. Nemsokára utána 
suhantak egyenkint a bukott darabontok és 
tanácskoztak.

Nagy feltűnést és izgalmat keltett Kos­
suth Ferenc megérkezése. Nyitott kocsija 
lépésben hajtott a szociálisták tömegén ke­
resztül. Itt ott hangzott eleinte njhányaK 
cug, de asután a szociálisták elkezdtek 
éljenezni. Oly viharos volt az éljenzés, 
hogy tiz percig betöltötte a levegőt. A fér- 
fiák kalapjaikat levették, a nők pedig ken­
dőikkel integettek.

Bánffy nem bűnbe.
Budapest, szeptember 15. Az is­

meretes Zeysig-ügybe tudvalevőleg 
belekeverték báró Bánffy Dezsőt is, 
az ujpárt vezérét, akit némely lapok 
meg is hurcoltak. A vezérlőbizottság, 
amely foglalkozott ez ügygyei. arról 
győződött meg, hogy Bánffy teljesen 
ártatlan és csak politikai ellenfelei rá­
galmazták meg.
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Fiilöp Sái)dor lesznajf J. és Társa
hírneves szabó mestert nyertük meg, hol nfői divatterme

Ahol a legnagyobb válssztékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kapltatók.

KILLER EPE
í>tér.J

a legkényebb igényeknek is megfelelve rövid 
-—— idő alatt jutányosán készíttetünk

hírneves szabó mestert nyertük meg,
Kabátokat, Angol-Costümoket, 

Séta- és Alkalmiruhákat

női divatterme
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 5. SZ.

cs, és klr. udvari szállító.

Debrecen, Főtér.
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A.Z iskolai év
ezdetével ajánljuk dúsan felszerelt raktárun­

kat a t. szülők szives figyelmébe.
Fia- éi Leány fehórnemüek, 
Paplanok, Matráook, Agy- 
teritők, Ingek, Gallérok, 

Kézelők, Zsebkendők, 
Nyrkkendők, Esernyők, 
Pamut- és Gyapjú takarók

naoy választékban, olcsó szabott árakabau.

Szabi) Lajos Fiai
DEBRECEN,

Divat-, váseon- és seőnyegáruház.
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Olcsó kamatú, kényelmesen lefizethető |

üészpénzü'óicsónöüet
földekre és h&zakra, személyhiteleket

folyószámlákra és váltókra

igen előnyős feltételek mellett azonnal folyósittat

Goldstein Mór bauküzlete
Debrecenben,

József kir. herceg-utca 10.
Budapesten,

V. Báthory-utoa 5,
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